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VEGETACE
Pro soukromou zahradu byly vybrány převážně 
okrasné a produkční dřeviny. Vzhledem k tomu, 
že se nacházíme na vesnici v památkové zóně Řípu, 
jsem rovněž zohlednila využití spíše tradičnějších 
a domácích druhů.
Na západě území se nachází drobný sad o čtyřech 
stromech. Jedná se hrušeň, dvě broskvoně a me-
ruňku. Stromy jsou v zahradě usazeny tak, aby měly 
dostatek slunečního světla, ale zároveň byly chrá-
něny před povětrnostními podmínkami.

TERASOVÝ
ZÁHON
Terasu, která umožňuje přístup na zahradu, lemu-
je několik vyvýšených záhonů. Ty slouží mimo jiné 
i jako „bezpečnostní pásy“ proti pádu.
Uprostřed terasy se nachází záhon s bylinkami. 
Je příhodně blízko zahradnímu sezení a posuvným 
dveřím vedoucím ke kuchyni.
Záhon také zjemňuje přechod terasy (resp. její části 
na subtilní konstrukci) k terénu. Po bocích skrývá 
holý prostor, který slouží k úschově dřeva.

ŠIRŠÍ VZTAHY
Řešená soukromá zahrada se nachází pod Řípem ve vesnici Vražkov, 
asi 5,5 km jižně od Roudnice nad Labem. Pozemek je na kraji zastavi-
telného území, je tedy možné přes jeho západní hranici vidět nezasta-
věnou zemědělskou krajinu s remízky. Na jihozápadě je vidět dálnici 
D8, ze které je slyšet mírný šum.

ZADÁNÍ A KONCEPT
Cílem této studie bylo vytvořit zahradu pro pár se dvěma pejsky a pří-
ležitostné návštěvy s vnoučaty. Zahrada má být především okrasná, je 
zde však nárok na broskvoň, meruňku a bylinkový záhon.
Zahrada je koncipována tak, aby bylo možné hledět do volné krajiny, 
ale zároveň byla chráněna před povětrnostními vlivy. Na základě po-
hledové exponovanosti byly vytvořeny dvě vizuální osy, které nepřeru-
šuje žádná zeleň.
Základní kostra vegetace je vedena obvodově. Popínavé živé ploty, 
které odcloňují sousední zahrady, se směrem k poli mění v okrasné 
vzrostlé keře, které pomáhají chránit proti povětrnosti. Uprostřed zá-
padního plotu také stojí odolný solitérní keřový strom.
Sad, který se skládá celkem ze čtyř ovocných stromů, je vysázen 
na zkoseném rastru, což odkazuje na tradiční způsob výsadby. Je 
umístěn tak, aby byl chráněn před mrazem a větrem, ale zároveň měl 
dostatek slunečního svitu. Nejzápadnější strom v sadě je odolnější 
hrušeň, která dodatečně chrání choulostivé broskvoně a meruňku.
Podél terasy vznikají okrasné vyvýšené záhony. Ty slouží mimo jiné 
i jako bezpečnostní opatření pro zmírnění případného pádu z terasy. 
Nejvyšší záhon poblíž zahradního sezení je osázen bylinkami.
V zahradě hraje roli i několik praktických prvků, jako je dřevník pod te-
rasou, zastřešené parkovací stání, sušák na prádlo nebo zábradlí pro 
větrání peřin.
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ZVĚŘE A PTÁKŮ PLNÁ, MEDEM OPLÝVAJÍCÍ...
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